

# № 4 (232) <sup>12+</sup> Академический Вестник

ГАЗЕТА ВНУТРИГОРОДСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДА ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗНАЧЕНИЯ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ АКАДЕМИЧЕСКОЕ  
29 мая 2023 года • #AkademVestnik • Выходит с мая 1998 года



## 12 ИЮНЯ – ДЕНЬ РОССИИ

12 июня мы отмечаем главный государственный праздник – День России. Декларация о государственном суверенитете нашей страны, принятая более трех десятилетий назад, стала символом величия России, единения ее народов. Пройдя сложный многовековой путь, Россия хранит незыблемые ценности своего народа, твердо стоит на страже своих национальных интересов.

**Н**ам есть чем гордиться – богатейшей историей и культурой, мощным экономическим, научным и военным потенциалом. Сплоченность людей – сила и мощь России. В 1941 году на защиту Отечества встал весь народ, объединенный одной целью – спасти Отчизну, сохранить государственную целостность. Помня уроки истории, опираясь на опыт поколения Победителей, сегодня мы понимаем, что только в единстве наша сила. Ветераны Великой Отечественной войны, жители блокадного Ленинграда, труженики тыла являются для нас примером негибаемой воли, высокой нравственности, преданности и любви к Родине, ответственности за ее судьбу. Примером мужества и чести сегодня для всех нас служат участники специальной военной операции, активисты волонтерского движения. Настоящие Герои живут рядом с нами. Они возвращают право на будущее нашим детям и следующим поколениям.

О нашей гордости и неразрывной связи прошлого и настоящего – читайте в репортаже, посвященном 78-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Жители и гости округа побывали в сквере Военной Академии связи им. С. М. Буденного на праздничном концерте. Песни военных лет согрели душу. Традиционная солдатская каша, приготовленная на военно-полевой кухне, дополнила торжество.

Продолжение темы – стр. 4–5

### Я – ГРАЖДАНИН!

Идея депутатов Муниципального Совета превратить церемонию вручения документа личности 14-летним ребятам в настоящий праздник поддерживается в округе уже много лет. Молодые люди впервые поставили под официальным документом свою подпись. Именно так теперь будут расписываться во всех документах.

стр. 2

### ПИСЬМА НА ПЕРЕДОВУЮ

Этот выпуск газеты «Академический вестник» мы вместе с собранной гуманитарной помощью направим в воинские подразделения, находящиеся в зоне проведения специальной военной операции. Уверены, защитникам Отечества будет приятно прочитать адресованные им письма.

стр. 6

### ДЕНЬ МУЗЕЕВ

Не все знают, что с 1987 года в гимназии № 148 имени Сервантеса действует музей «Россия – Испания», созданный силами учителей, учащихся и их родителей при поддержке и активной помощи ленинградских ветеранов, участников гражданской войны в Испании 1936–1939 гг.

стр. 11

ВСТУПАЙТЕ В НАШУ  
ГРУППУ В КОНТАКТЕ



## ВОЛЬНАЯ БОРЬБА: ЗОЛОТО И СЕРЕБРО



В физкультурно-оздоровительном комплексе «Газпром» на улице Асафьева прошли региональные соревнования по вольной борьбе в поддержку участников специальной военной операции. Состязания проводились при участии актива молодежного звена партии ЕР «Молодая гвардия».

По итогам турнира спортсмены, представляющие МО Академическое, заняли I и II места на пьедестале! Айдемир Айдамиров, кандидат мастера спорта по вольной борьбе – I место (70 кг); Шамиль Испагиев, кандидат в мастера спорта по вольной борьбе – II место (74кг). Поздравляем ребят и желаем новых побед!

## Я – ГРАЖДАНИН РОССИИ!

Этот день стал особенным для 8 ребят, проживающих на территории МО Академическое и достигших 14-летнего возраста: в торжественной обстановке Глава муниципального образования Академическое Игорь Григорьевич Пыжик вручил им первые паспорта гражданина Российской Федерации – путевку во взрослую самостоятельную жизнь.

Вручение первых паспортов стало традиционным мероприятием. Идея депутатов Муниципального Совета превратить церемонию вручения документа в настоящий праздник поддерживается в нашем округе уже много лет.



## ВАЛЕНТИНА АЛЕКСЕЕВНА, С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!



Руководителю студии бальных танцев людей старшего возраста Валентине Алексеевне Максимовой исполнилось 85 лет! И это не единственная достойная дата, которую отмечает юбиляр. Исполнилось 10 лет, как она возглавляет танцевальную студию

удивляя и вдохновляя окружающих своими успехами, целеустремленностью и талантом преподавателя. Энергия, с которой она ставит новые композиции, ее преданность делу, любовь к танцевальному искусству, пронесенная сквозь годы – достойны восхищения.

## СМОТР СТРОЯ И ПЕСНИ



Прошел «Смотр строя и песни» в школе № 71 – конкурс, посвященный празднованию очередной годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Участники смотра – учащиеся младших классов.

Открыли смотр-конкурс Глава МО Академическое И.Г. Пыжик и директор школы № 71 Т.В. Коробицына, поздравив учеников с этим знаменательным событием, продолжающим славные традиции патриотического воспитания. Ученики школы – непременно

участники и призеры военно-спортивных игр «Зарница». Команда школы всегда в числе лучших.

В ходе смотра ребята показали слаженную работу отрядов, знания и умения в практическом применении военно-спортивных дисциплин. Показательные выступления – это восторг и гордость за наших детей, за нашу страну. От имени депутатов Муниципального Совета ребята получили сертификат на посещение экскурсии «Сестрорецкий рубеж».

## ЮБИЛЕЙ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ



Состоялся праздничный концерт, посвященный Дню местного самоуправления и значимому для нашего муниципального округа юбилею, который состоялся в Центре внешкольной работы «Академический».

В этом году органы местного самоуправления МО Академическое отме-

чают 25-летие со дня основания. Жители округа тепло поздравили муниципалов с праздником, подготовив концертную программу. Огромный вклад в подготовку номеров внесли участники Клуба дружных семей «Семейная Академия» во главе с Юлией Меняйловой – потрясающей ведущей праздника. Также на

юбилейном концерте выступили творческие коллективы Центра внешкольной работы «Академический», хореографический ансамбль «Хорошка» и др.

С приветственным словом выступили Глава Администрации Калининского района С.Н. Петриченко и Глава МО Академическое И.Г. Пыжик. Официальная часть юбилея ознаменовалась чествованием почетных жителей МО Академическое, обладателей медалей «За благие дела», кому высокие звания решением Муниципального Совета были присвоены в этом году.

Слова благодарности и признательности, прозвучавшие со сцены от жителей округа и организаций, говорят о том, насколько важен труд депутатов Муниципального Совета и муниципальных служащих Местной Администрации для людей.

### НА ВАХТЕ ПАМЯТИ

Завершилась весенняя «Вахта памяти», которая проходила на территории Мгинского городского поселения Кировского района Ленинградской области в районе Малуксы и станции Погостье. В экспедиции принял участие и поисковый отряд МО Академическое под командованием Максима Сняtkова.

Совместно с отрядом «ПОИСК-МГИВ (МУЖЕСТВО, ГЕРОИЗМ, ВОЛЯ)» Сибирского кадетского корпуса г. Новосибирск и двумя группами поисковиков из Киришей ребятам удалось поднять останки 56 воинов Великой Отечественной войны, 12 именных медальонов, содержащих 4 сохранившихся записки. По ним установлены имена трех солдат, еще одна записка находится на экспертизе.

#### Двое бойцов – уроженцы Вологодской области:

– Шишелов Иван Осипович: красноармеец, 1900 (1889) г.р., Тарногский р-н, Нижне-Спасский с/с, д. Власьевская, призван 13 января 1942 года, погиб 12 февраля 1942 года, пробыл на фронте всего лишь месяц, место гибели со слов сослуживцев: ст.Погостье.

– Кочкин Иван Алексеевич: 1902 г.р., Маркушевский с/с, д. Заварганиха, призван 12 января 1942 года, в документах архива Минобороны указано: пропал без вести в июне 1942 года.

## ПОКА НЕ ПОХОРОНЕН ПОСЛЕДНИЙ...

#### Рассказывает Максим Сняtkов:

– Земляки обнаружены поисковиками в одной яме, ставшей для воинов братской могилой на 81 год... С большой долей уверенности можно говорить о дате смерти второго бойца: 12 февраля 1942 года. Найдены родственники павших – внуки одного и второго солдата, которые присутствовали на церемонии захоронения воинов, состоявшейся 8 мая 2023 года на кладбище в Малой Малуксе.

Третий прочитанный смертный медальон принадлежит Галимову Муртазали Галиловичу 1908 г.р., уроженцу с.Чукна Лакского р-на Дагестанской АССР. Призван 15 января 1941 года военкоматом г. Казани. Пропал без вести в сентябре 1941 года. Найдена внучатая племянница.

#### Максим Сняtkов:

– Мы делаем все возможное, чтобы сохранить память: участвуем в поисковых вахтах, работаем с архивными документами, ищем родных, занимаемся захоронением останков солдат, ухаживаем за воинскими захоронениями. В этом году привели в порядок захоронение в Малуксе и установили памятник летчикам, в том числе А.П. Перевозникову, найденному нами вместе с фрагментами фюзеляжа самолета в 2010 году.

За две с небольшим недели, которые длилась «Вахта памяти», близ станции Погостье работало более 18 поисковых отрядов со всей страны – от Ленинградской области до Якутии, в том числе представители ЛНР из г. Алчевска. 8 мая в Старой Малуксе было захоронено 120 павших в годы войны воинов. В целом в «Вахте памяти» на территории Ленинградской области участвовало более 5 тысяч поисковиков.

Юлия РУДИНСКАЯ



## «БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК» ГИМНАЗИИ им. СЕРВАНТЕСА



Ученики Гимназии № 148 имени Сервантеса прошли «Бессмертным полком» по улицам округа от учебного заведения до здания Военной академии связи им. Маршала Советского Союза С.М. Буденного, во дворе которой состоялся торжественный митинг, приуроченный к 78-й годовщине Великой Победы.

С трибуны ребят поприветствовали директор гимназии Юлия Владимировна Подзюбанова и Глава МО Академическое Игорь Григорьевич Пыжик, поздравив с Днем Победы советского народа в Великой Отечественной войне. В своих выступлениях официальные лица отметили, насколько важно сегодня хранить память о военном лихолетье 1941–1945 годов и гордиться подвигом предков, помнить их заветы.

## ПАМЯТИ ПАВШИХ ПОСВЯЩАЕТСЯ

В преддверии 78-й годовщины со Дня Победы советского народа в Великой Отечественной войне на Богословском кладбище прошла торжественно-траурная церемония возложения венков и цветов. Людское море нескончаемым потоком идет к мемориалу погибшим в годы войны и обелиску у поклонного холма, алые гвоздики и еловые венки, украшенные лентами с написанными на них скорбными словами, ложатся к подножиям. Никто не забыт.

В церемонии возложения цветов приняли участие Глава Администрации Калининского района С.Н. Петриченко, депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга В.Ф. Беликов, Глава МО Академическое И.Г. Пыжик, председатель Калининского районного отделения общественной организации «Жители блокадного Ленинграда» Ж.Я. Киселева, ветераны Великой Отечественной войны, жители блокадного Ленинграда, дети войны, петербуржцы, представители органов

государственной власти и органов местного самоуправления, курсанты и руководство военных учебных заведений, священнослужители Благодичина Санкт-Петербургской епархии РПЦ, жители округа.

Также жители округа вместе с депутатами Муниципального Совета во главе с Игорем Григорьевичем Пыжиком отдали дань признательности и уважения жителям блокадного Ленинграда, возложив цветы у мемориальной композиции «Блокадный колодец», расположенной на стене дома № 6 на проспекте Непокоренных.



## ПЕСНИ ВОЕННЫХ ЛЕТ СОГРЕЛИ ДУШУ



В канун 78-й годовщины Великой Победы жители и гости округа по приглашению депутатов Муниципального Совета МО Академическое побывали в сквере Военной академии связи им. С.М. Буденного на праздничном концерте.

День Победы – святой для каждой российской семьи день: праздник со слезами на глазах. 78 лет назад наши деды и прадеды разгромили фашизм, освободив нашу страну и половину Европы от немецко-фашистских захватчиков. Нет такой семьи, которой бы не коснулась война. В каждой свои герои, победители, давшие жизнь следующим поколениям;

оплакиваемые, погибшие на фронтах и в блокадном Городе-герое Ленинграде.

Открыл празднование Глава Администрации Калининского района С.Н. Петриченко. Его речь, наполненная глубоким смыслом, тронула каждого: не забывать о прошлом, заботиться о настоящем и думать о будущем, честно трудиться на благо России и чтить память предков.

Глава муниципального образования Академическое И.Г. Пыжик также поздравил жителей округа:

**– Нет более светлого праздника, чем День Победы. В нем величие нашего народа, мужество и героизм поколения победителей. Низкий поклон всем, кто**

**с оружием в руках громил немецко-фашистских захватчиков, кто отстоял наш город на Неве, кто ковал Победу в тылу, поднимал страну из руин. Высочайший патриотизм, героизм и стойкость нашего народа, сумевшего сохранить для будущих поколений сильную страну – пример для каждого.**

К поздравлениям присоединилась председатель общества «Жители блокадного Ленинграда» Ж.Я. Киселева.

Традиционным подарком для жителей округа в этот день стала праздничная концертная программа и традиционная солдатская каша, приготовленная на военно-полевой кухне.

## УРОК МУЖЕСТВА: НИКТО НИКОГДА НЕ БУДЕТ ЗАБЫТ

**Н**икто не забыт, ничто не забыто, – гласит надпись на памятной стеле во дворе дома № 83 по Гражданскому проспекту. Этот знак на Аллее памяти погибших и пропавших без вести в 1941–1945 годах, посаженной в 1980 году учащимися 132 школы и ветеранами. Здесь по инициативе депутатов Муниципального Совета МО Академическое прошел Урок Мужества, приуроченный к 78-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

В мероприятии приняли участие воспитанники детских садов и учащиеся школ округа. Ребята читали стихи о войне, пели песни. И всем стало понятно: растут настоящие патриоты своей страны, которые не забудут никого и ничего.



## ПЕСНИ, ОПАЛЕННЫЕ ВОЙНОЙ



**В** школе № 98 состоялся традиционный фестиваль солдатской песни, в котором приняли участие учащиеся младших классов. Фестиваль проходит ежегодно, ребята очень ждут этого события и готовятся заранее – разучивают патриотические песни времен Великой Отечественной войны, знакомятся с биографиями авторов, а чуткие педагоги им в этом помогают. Вокальные номера, проде-

монстрированные ребятами, тронули сердца каждого и получили высокую оценку жюри, в состав которого вошли также представители Российского движения детей и молодежи и А. А. Никифоров, полковник, преподаватель академии им. Можайского, ветеран Вооруженных сил, ветеран труда.

В школе № 71 прошел фестиваль-конкурс «Песни, опаленные войной...», посвященный 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг. По инициативе педагога Татьяны Леонидовны Наркевич в этом году вышел на новый уровень и приобрел статус конкурса (в прошлые годы в школе проводился фестиваль), собравшего прекрасные хоры классных коллективы.

С приветственным словом выступила житель блокадного Ленинграда Л. А. Сапогова, она призвала ребят помнить свою историю, ценить Победу, которую деды и прадеды им оставили в наследство и поделилась с ребятами своими воспоминаниями о своем военном детстве.

## ДЕНЬ ПОБЕДЫ В ПОЛИТЕХЕ



**В** Санкт-Петербургском Политехническом университете Петра Великого, близ аллеи перед памятником погибшим политехникам, прошло праздничное мероприятие «День Победы в Политехе», главным событием которого стал легкоатлетический забег имени Героя Советского Союза Виктора Лягина.

Открыли мероприятие Владимир Викторович Глухов, руководитель административного аппарата ректора СПбПУ, депутат Муниципального Совета МО Академическое, и Игорь Григорьевич Пыжик, Глава МО Академическое. Они поздравили присутствующих с 78-й годовщиной Победы советского народа в Великой Отечественной войне и вручили медали имени Виктора Лягина и биографические книги о выдающемся разведчике из серии «Жизнь замечательных людей» победителям забега.

Виктор Лягин руководил в годы войны группой разведчиков в оккупированном фашистами Николаеве, нанеся колоссальный урон врагу своей диверсантской деятельностью. Имя выпускника Политехнического института, со дня рождения которого в этом году исполняется 115 лет, помнят и чтут! Переживший предательство, плен, пытки, казнь, но не выдавший своих товарищей – Виктор Лягин пример мужества и стойкости, верности Родине и людям. Сегодня, в условиях специальной военной операции, наши воины повторяют подвиг Виктора Лягина, защищая людей и освобождая те же территории от вновь поднявшего голову фашизма. Подвиг Победителей – вне времени!

В забеге приняло участие более сотни спортсменов, а победителю удалось побить рекорд прошлогодних состязаний. Дистанция 5 км была преодолена за 15 минут (предыдущее достижение – 17 минут).

Потрясающий концерт, военно-исторический квест, выставка академии Штиглица и работа станций с демонстрацией оружия Победы украсили праздник. И, конечно, военно-полевая кухня времен Великой Отечественной, работающая на дровах, с традиционной солдатской кашей никого не оставила равнодушным.

## ГАЗЕТА «АКАДЕМИЧЕСКИЙ ВЕСТНИК» ОТПРАВИТСЯ В ЗОНУ СВО

Этот выпуск газеты «Академический вестник» мы вместе с собранной гуманитарной помощью направим в воинские подразделения, находящиеся в зоне проведения специальной военной операции. Уверены, защитникам Отечества будет приятно получить весточку с малой родины, узнать, чем живет наше муниципальное образование. Ребята узнают не только о мероприятиях в честь 9 мая и о том, насколько важно для нас хранить память о Победе советского народа в Великой Отечественной войне, но и о нашей ежедневной поддержке самоотверженной работы воинов, участвующих сегодня в специальной военной операции, защищающих жителей новых регионов России и борющихся с фашизмом. Публикуем обращения к бойцам от наших читателей.



### АНАСТАСИЯ МУРАВЬЕВА:

– Дорогие мужчины! Благодарю всех и каждого из вас за стойкость, мужество и огромные сердца! Именно так, потому что без открытого, доброго, справедливого сердца не выбирают путь воина, путь настоящего защитника Отечества. Пусть у каждого из вас будет ангел за спиной, оберегающий и спасающий от беды. А в минуты усталости, возможно, в минуты сомнений, обязательно помните, что мы верим в вас! Верим и ждем нашу победу. Вместе с вами откроем второе, третье и какое-угодно дыхание и одержим ее! Победу настоящего над наносным, справедливости над ложью, победы духа и любви над меркантильными и продажными интересами! Мы с вами, вы с нами! Ждем вас дома невредимыми!

### ВИКТОРИЯ ПЕЧНИКОВА:

#### Нашим дорогим солдатам

Солдат, ты слышишь?  
Ты вернешься  
С войны уставший,  
Но живой!



Родным ты тихо улыбнешься,  
Войдя на радость в дом родной!  
Солдат, ты слышишь?  
Ты вернешься!  
Мы верим, ждем, желаем сил!  
Пусть враг отступит, содрогнется!  
И помни, ты – непобедим!

### ЕКАТЕРИНА ЛАШКЕВИЧ:

– Страшно даже думать, как им там, на фронте, каждый день встречаться со смертью. Поэтому и молчим, отгоняя плохие мысли. Хочется согреть и много чего сказать, а пройти через свой страх и признать, что там – реальная битва... Сложно. Но этих ребят – парней, мужей, сыновей и братьев – надо поддержать, ведь они все герои уже потому, что находятся на передовой и повторяют подвиг наших дедов... Вчера шла по Фонтанке – там повесили макеты белых лебедей... Я шла и плакала, вспоминая слова песни. Хочется всех обнять сердцем... Никто не умрет.

### ЕЛЕНА САВИНА:

#### Письмо Солдату

Я имени не знаю твоего.  
Я ни лица, ни возраста не знаю.  
Но ты поверь: от сердца своего  
Я ни на миг тебя не отпускаю.

С утра проснувшись, лишь открыв глаза,  
Я вижу, дочка сладко спит в кроватке.  
И тут же возникает образ твой...  
А ты там как? Не ранен, жив, в порядке?  
Небось, не спал, замерз, промок, устал,  
Наверно, снова нацики бомбили.  
Иду к иконам, за тебя молюсь,  
Чтобы Господь и ангелы хранили.  
Чтоб я ни делала все время и везде  
Я не могу не думать о тебе.

Ты тот, кто первым встал, когда страна  
К сынам-защитникам воззвала.  
Ты тот, кто не сумел стерпеть,  
Услышав детский крик из темного подвала.  
Ты тот, кто прятаться тихонько не привык  
За спинами других,  
Ты разнимаешь драки.  
Ты тот, кто без сомнения отдаст  
Кусок последний брошенной собаке.

Ты не позволишь никогда,  
Чтобы фашистская орда  
Топталась по земле твоей,  
Калеча женщин и детей,  
Крушила храмы и кресты.  
Я знаю: не допустишь ты.

Ты тот, кто память предков не предаст,  
Кто Родину за деньги не продаст,  
О Боге помнит, уважает старость.  
Ты тот, кто знает, что такое честь,  
И совесть чистой у кого осталась.  
И пусть сегодня мир сошел с ума.  
Кругом вранье, и к власти рвется ад.  
Надеюсь, время ада не придет.  
Я верю в Бога, и в тебя, Солдат.

### ЮЛИЯ РУДИНСКАЯ:

– Дорогой воин! Спасибо тебе от всех нас за то, что не бросил страну и ее народ в опасности, что защищаешь людей и спасаешь родную землю от коричневой чумы, не уехал, не скрылся, не предал. Мне уже 48 лет, и кому-то из вас я гожусь в матери, кому-то в сестры. У тебя наверняка дома остались близкие и родные люди – может быть, мама с папой, жена, детишки, братья или сестры, которые тебя любят и ждут. Но даже если так в жизни случилось, что тебя никто не ждет, то знай – я тебя жду. Как сестра, как мама. Возвращайся домой здоровым, невредимым. Крепко обнимаю. Верю, враг будет разбит, победа будет за нами! Работай, мой сынок, мой братишка!

## ПИСЬМО СОЛДАТУ



В российских школах проходит патриотическая акция «Письмо солдату». Ученики со всей страны обращаются со словами поддержки к тем, кто сейчас на передовой. Учащиеся 2 «В» класса ГБОУ СОШ № 121 Калининского района Санкт-Петербурга имени С.Е. Маркова присоединились к акции! Поздравляют с прошедшим праздником Победы! Нам она так нужна сегодня! Военные признались: письма, приходящие из разных регионов России, поднимают боевой дух.

Школа № 121



## А ТЫ ЗАПИСАЛСЯ НА ПЛЕТЕНИЕ СЕТЕЙ?



Инициатива по плетению маскировочных сетей, реализуемая на базе военно-исторического клуба «Наш Политех» силами волонтеров, привлекает все больше рабочих рук. Сети отправляются в воинские подразделения, находящиеся в зоне специальной военной операции. Нужны добровольцы на плетение сетей!

### КУДА ПРИХОДИТЬ?

Пристройка к гидробашне Политехнического университета Петра Великого.

### РАСПИСАНИЕ ПЛЕТЕНИЯ МАСКИРОВОЧНЫХ СЕТЕЙ:

Понедельник – пятница: с 16:00 до 21:00.

Суббота – с 10:00 до 19:00.

**Сканируйте QR-код, чтобы перейти в чат «Телеграм», в котором доступна оперативная информация о работе помещения и сборе гуманитарной помощи, или найдите по ключевым словам «Наш Политех».**  
Телефон +7 (995) 230-56-82.

**АРМИЯ РОССИИ**

**СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ В ВС РФ – УВЕРЕННОЕ БУДУЩЕЕ ДЛЯ СЕБЯ И СВОЕЙ СЕМЬИ!**

- » Стабильность
- » Широкие возможности для самореализации
- » Высокий социальный статус
- » Достойное и своевременное денежное довольствие
- » Социальные гарантии
- » Жилищное обеспечение
- » Карьерный рост

Информационный пункт отбора на военную службу по контракту Калининского района Санкт-Петербурга: Кондратьевский пр., 25 ☎ 8 (900) 654-23-38

## ПОРТРЕТ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА



И зостудия «Эпоха и стиль» молодежного клуба «Олимп» стала обладателем I и IV места за работы «Портрет защитника Отечества» и «Офицер», посвященные участникам спецоперации. Работы были представлены в выставочном пространстве Петербургского Союза художников в рамках регионального Конкурса детского и юношеского творчества «Россия – мой дом, моя жизнь».

Молодежный клуб «Олимп»

### СБОР ГУМАНИТАРНОГО ГРУЗА

Благотворительная акция по сбору необходимых вещей для бойцов СВО в муниципальном образовании Академическое продолжается

#### ПРИНИМАЮТСЯ НОВЫЕ ВЕЩИ (В УПАКОВКЕ):

- носки, нижнее белье, • перчатки строительные, • стельки, термобелье, футболки,
- продукты питания длительного хранения с действительным сроком годности.

Принести вещи можно в каб. № 17 или № 4 по адресу:

Гражданский пр., д. 84а, по будням с 10:00 до 13:00 и с 14:00 до 17:00

## ДОБРЫЙ СУББОТНИК УКРАСИЛА ДОБРАЯ ЗАРЯДКА



Сканируйте QR-код при помощи мобильного устройства, чтобы посмотреть видео.

На территории МО Академическое прошел традиционный «Добрый субботник». В этом году жители вместе с депутатами Муниципального Совета и служащими Местной Администрации трудились на объекте, созданном в рамках приоритетного национального проекта «Комфортная городская среда» – на площадке по адресу: Северный пр., д. 69/98.

**Н**ачался субботник с зажигательной зарядки, которая прошла под руководством инструктора



по физической культуре Центра спорта Калининского района Елены Смирновой. Участники получили заряд бодрости и с энтузиазмом взялись за дело. Убрали прошлогоднюю листву, подмели дорожки, причесали газоны. Красота!

Глава МО Академическое Игорь Пыжик поприветствовал присутствующих. Жители округа, муниципальные служащие под руководством Главы Местной Администрации Елены Гавриловой, участники Клуба дружных семей «Семейная Академия», работники коммунальных предприятий потрудились на благо нашего округа дружной сплоченной командой.



Ульяна Рыжова

## ТОРГОВЛЯ БЕЗ ДОКУМЕНТОВ ПРЕСЕКАЕТСЯ

Сотрудники отдела по административно-правовым вопросам Местной Администрации МО Академическое проводят еженедельные совместные рейды с представителями отдела потребительского рынка Администрации Калининского района Санкт-Петербурга и полиции по пресечению незаконной торговли.



**В** ходе рейдов выявлено несколько торговых точек, деятельность которых прекращена: в районе дома № 45, к. 1, и № 75, к. 1 по Гражданскому проспекту, в районе дома № 48, к. 4, по Светлановскому проспекту – велась торговля фруктами и корюшкой без разрешительных документов. Товар изъят. Составлены протоколы об административных правонарушениях по ст. 44 и ст. 16 Закона Санкт-Петербурга от 31 мая 2010 года

N273–70 «Об административных правонарушениях в Санкт-Петербурге».

Уважаемые жители! Убедительная просьба не поощрять незаконную торговлю, не покупать товар сомнительного качества. Такое приобретение не только порождает вседозволенность со стороны нерадивых торговцев, но и может нанести вред вашему здоровью и здоровью ваших близких.

### ПРОФИЛАКТИКА НАРКОМАНИИ

## АНТИНАРКОТИЧЕСКИЙ МЕСЯЧНИК В МО АКАДЕМИЧЕСКОЕ

В МО Академическое прошел Месячник антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни, посвященный Международному дню борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом.

**В** школах № 71, 98, 78, 121, 150, 158 прошли тематические мероприятия – интерактивные лекции «Нет наркотикам», в которых приняли участие подростки и молодежь, проживающие на территории муниципального округа. На примере экспериментов и интерактивной игры участникам было продемонстрировано, как наркотики разрушают организм человека, химические и физические опыты сделали это более наглядным. Все участники мероприятий получили буклеты с полезной информацией.

**Если у вас имеется информация о фактах, связанных с нарушением законодательства о наркотических средствах и психотропных веществах, по следующим телефонам:**

- Прокуратура г. Санкт-Петербурга: **(812) 318–27–02.**
- Телефон горячей линии ГУ МВД России СПб: **(812) 573–79–96.**
- Анонимный телефон доверия: **(812) 573–21–81.**
- Управление по контролю за оборотом наркотиков ГУ МВД России по СПб и ЛО, дежурная часть: **(812) 717–50–22.**

*Материалы подготовила Елена Багиян,  
отдел по административно-правовым вопросам МА МО Академическое*

## ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН



Депутаты Муниципального Совета МО Академическое на базе школ № 71, 78, 98, 148 для подростков и молодежи нашего округа организовали тематические игры «Человек и закон», направленные на профилактику правонарушений.

**Т**ематические уроки проходили в форме «судебного заседания», в котором каждый ученик, получив свою «роль», выступил участником процесса. Судьей и секретарем «судебного заседания» выступили ведущие. В ходе «судов» рассматривались различные ситуации, которые могут возникать в жизни несовершеннолетних. Ребята узнали, как каждый проступок, правонарушение или преступление интерпретируются с точки зрения возможных последствий для подростка и наказания. Ложный вызов, проникновение, вандализм, вымогательство, оскорбление, драка – эти и многие другие ситуации, рассмотренные «судом», вызвали огромный интерес присутствующих. Также ребята получили тематические брошюры с полезной информацией.

### ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ КОРРУПЦИИ

## СООБЩАЙТЕ О ФАКТАХ КОРРУПЦИИ

Специально выделенная телефонная линия «**НЕТ КОРРУПЦИИ**» Комитета по вопросам законности, правопорядка и безопасности: тел. **(812) 576-77-65.**  
Телефонная линия функционирует в режиме автоответчика: **с 09:00 до 18:00 по будням.**  
Продолжительность сообщения – **до 8 минут.**

Электронный почтовый ящик «**Нет коррупции!**»  
<http://zakon.gov.spb.ru/hot line/>  
**ПРОКУРАТУРА КАЛИНИНСКОГО РАЙОНА САНКТ-ПЕТЕРБУРГА**  
Адрес: 195009, Санкт-Петербург, ул. Комсомола, д.43.  
Дежурный прокурор **(812) 542-23-19.**  
**ПРОКУРАТУРА САНКТ-ПЕТЕРБУРГА**  
Адрес: 190121, Санкт-Петербург, ул. Почтамтская, д.9, тел. **(812) 318-26-12.**  
Дежурный прокурор **(812) 315-48-53.**

## ПРОКУРАТУРА КАЛИНИНСКОГО РАЙОНА САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

### И ДЕПУТАТ МУНИЦИПАЛЬНОГО СОВЕТА МО АКАДЕМИЧЕСКОЕ В.В.ГЛУХОВ РАЗЪЯСНЯЮТ

**Владимир Викторович Глухов, депутат Муниципального Совета МО Академическое, руководитель административного аппарата ректора ФГБОУ ВПО «СПбГПУ»:**

– Благодаря вступившим в силу поправкам в Федеральный закон «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации», выбрать безопасный летний лагерь для отдыха своих детей родителям станет еще проще. В Санкт-Петербурге на сайте Комитета по образованию действует официальный реестр организаций отдыха детей и их оздоровления, в котором содержится информация обо всех лагерях, работа которых запланирована в текущем году, проверенных контролирующими органами. В реестре указаны: название организации, адрес, телефоны, режим работы, тип лагеря и стоимость нахождения в нем ребенка, условия проживания детей, а также краткая информация о программах, которые реализует лагерь.

**В**несенные в законодательство изменения гарантируют размещение в сети «Интернет» на официальных сайтах оздоровительных организаций дополнительной информации – о правилах нахождения и поведения на территории лагеря, особенности использования имеющихся водных объектов, береговой полосы и земельного участка не только в границах лагеря, но и прилегающих к нему, а также иную необходимую для безопасного пребывания детей информацию.

Таким образом, если выбранного вами лагеря нет в реестре, нет информации об обеспечении безопасности на сайте организации, это должно насторожить –



возможно, такой лагерь не прошел предварительную проверку контролирующих органов или его деятельность не в полной мере соответствует требованиям закона и безопасности. Старайтесь выбирать проверенные организации.

Если вы планируете отправить ребенка на отдых в другой регион России, знайте, что в каждом регионе (области, крае, республике) есть уполномоченный орган по организации отдыха и оздоровления детей, который координирует эту работу и ведет реестр лагерей.

*Жители МО Академическое консультацию по вопросу летнего отдыха детей могут получить в отделе образования администрации Калининского района Санкт-Петербурга: Арсенальная наб., д. 13/1, каб. 34, или по телефону 417-47-51.*

В Федеральный закон «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» внесены изменения, касающиеся порядка отдыха детей и их оздоровления

**Ф**едеральный закон от 24.07.1998 № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» дополнен понятием «территория организации отдыха детей и их оздоровления», которая определена как земельные участки и водные объекты, предоставленные (приобретенные) соответствующей организацией в установленном порядке, в том числе в границах береговой полосы водных объектов.

Определено также, что правила нахождения на территории организации отдыха детей и их оздоровления устанавливаются организацией и доводятся до сведения граждан путем размещения на официальном сайте организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», а также в иных доступных местах на ее территории.

Правила нахождения на территории организации должны в себя включать особенности использования водного объекта или его части и земельного участка в пределах береговой полосы водного объекта либо примыкающего к территории организации участка береговой полосы водного объекта, расположенного вне границ территории организации, а также расположенного вне границ ее территории водного объекта и особенности доступа к ним.

Кроме того, в указанных правилах должны содержаться правила поведения на территории организации и на объектах, которые расположены на ее территории, а также иную необходимую для безопасного пребывания детей информацию.

**Закон вступил в силу  
14 апреля 2023 года.**

#### ОПЕКА И ПОПЕЧИТЕЛЬСТВО

ВОЗЬМИ  
В СЕМЬЮ  
СЧАСТЬЕ!

SIROTA-SPB.RU  
8 (812) 497-36-04



## ШКОЛЬНЫЕ МУЗЕИ – ХРАНИТЕЛИ ПАМЯТИ

Школа – это место, с которым у каждого из нас связано множество приятных воспоминаний, но, прежде всего, это начальная ступенька в образовательном процессе и в становлении личности. Помимо привычных всем методов обучения, некоторые школы получают возможность открыть школьные музеи, которые лучше любого учебника погружают во все подробности того или иного исторического периода.



С 1987 года в гимназии № 148 имени Сервантеса открыт музей «Россия – Испания», созданный силами учителей, учащихся и их родителей при поддержке и активной помощи ленинградских ветеранов, участников гражданской войны в Испании 1936–1939 гг.

В рамках небольшой, но очень емкой и насыщенной экспозиции представлены разделы, раскрывающие малоизвестные факты взаимоотношений между Испанией и Россией в разные периоды прошлого столетия, когда судьбы народов

обеих стран так или иначе пересекались и оставляли свой след в истории.

Учащиеся собственноручно занимаются наполнением и ведением музея. Ребята анализируют огромные пласты информации, посещают библиотеки и архивы, общаются с интересными личностями и копируют материалы для простого и интересного усвоения в стенах музея.

Помимо привычных всем стеллажей и витрин, музей имеет свою технологическую особенность, которая выделяет его на фоне других, и как нельзя кстати

дополняет экспозицию, делая её гораздо интереснее и насыщеннее: интерактивные панели, находящиеся над стеллажами, сканируют находящиеся на них предметы и позволяют детям узнавать подробности о той или иной вещи простым указанием пальца – на экране появляется вся информация, которую ребятам удалось добыть на данный момент, в том числе фото и видео материалы.

Глеб БИКБАЕВ



«Сотрудники одного из архивов нам сказали, что работа такого масштаба тянет как минимум на кандидатскую диссертацию. Но мы, разумеется, на нечто подобное не претендуем, однако это как нельзя лучше говорит о том, насколько серьёзно мы относимся к своему делу», – отмечают юные историки.

Этот школьный музей – не единственный. На территории МО Академическое имеются и другие: школа № 121 имени С.Е. Маркова может похвастаться музейной комнатой «Памяти АПЛ К-278 «Комсомолец», а школа № 98 – музеем «Из истории Волховского фронта», который занесен в «Книгу Почета Общероссийской общественной организации ветеранов войны и военной службы».

## ОТВЕТСТВЕННОСТЬ В СЛУЧАЕ НЕПОЛУЧЕНИЯ ПОВЕСТКИ



Весенний призыв начался 1 апреля 2023 года продлится до 15 июля 2023 года. Все призванные и отправленные в Вооруженные силы Российской Федерации юноши будут проходить службу 12 месяцев без привлечения на специальную военную операцию.

**П**ризывникам по достижению 18 лет или после окончания отсрочки от призыва на военную службу необходимо прибыть на мероприятия, связанные с призывом. Явка обязательна в первую очередь для прохождения профтестирования, медицинского освидетельствования,

и далее призывная комиссия примет одно из решений. Если гражданин годен, ему выдадут повестку, в которой установят дату отправки.

Информирую, что повестка, согласно ст. 31 Федерального закона «О воинской обязанности и военной службе» от 28.03.1998 № 53-ФЗ, может быть вручена призывнику лично, а также направлена заказным письмом с уведомлением и продублирована в электронной форме.

В случае неявки в военный комиссариат в установленный повесткой срок, призывник несет ответственность. В отношении него будет возбуждено дело об административном правонарушении по ст. 21.5 КоАП РФ. В соответствии с требованиями совместного приказа МО РФ, МВД РФ, ФМС от 2007 года № 366/789/197 органами внутренних дел будет вынесено определение о розыске, задержании и доставлении.

Повестка будет считаться врученной по истечении семи дней с даты ее размещения в «Реестре повесток». С этого дня в качестве временной меры, направленной на обеспечение явки

по повестке, гражданину запрещается выезд из Российской Федерации.

Иные временные меры, которые могут быть применены к «уклонисту»:

1. Запрет на регистрацию физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей и самозанятых.
2. Приостановка на постановку недвижимого имущества на государственный кадастровый учет и (или) государственную регистрацию прав.
3. Ограничение на пользование гражданином правом на управление транспортными средствами и их регистрацию.
4. Отказ в заключении кредитного договора, договора займа.

По всем вопросам связанных с призывом и прохождением военной службы обращайтесь в военный комиссариат Калининского района города Санкт-Петербурга по адресу: Кондратьевский проспект, д. 16, кабинет № 1, с понедельника по пятницу с 9:00 до 17:00.

**Военный комиссар Калининского района города Санкт-Петербурга О. Личман**

## ДЕПУТАТЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО СОВЕТА ПРИГЛАШАЮТ ЖИТЕЛЕЙ ОКРУГА НА ЭКСКУРСИИ В ИЮНЕ, АВГУСТЕ 2023 г. (ВОЗРАСТНАЯ КАТЕГОРИЯ 18+)

Наименование экскурсии	Дата проведения экскурсии	Дата записи на экскурсию
<b>ИЮНЬ 2023 г.</b>		
По рекам и каналам Петербурга*	<b>09.06.2023</b>	<b>05.06.2023</b>
	<b>17.06.2023</b>	<b>13.06.2023</b>
<b>АВГУСТ 2023 г.</b>		
По рекам и каналам Петербурга*	<b>19.08.2023</b>	<b>14.08.2023</b>
Экскурсия с посещением Константино-Еленинского женского монастыря*	<b>25.08.2023</b>	<b>21.08.2023</b>

**\*ДАТЫ ПРОВЕДЕНИЯ ЭКСКУРСИЙ МОГУТ ИЗМЕНИТЬСЯ, СЛЕДИТЕ ЗА АНОНСАМИ В ОФИЦИАЛЬНЫХ СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЯХ И НА САЙТЕ МО АКАДЕМИЧЕСКОЕ, УТОЧНЯЙТЕ ИНФОРМАЦИЮ**

Напоминаем, что каждый житель округа может побывать **не более чем на двух экскурсиях в течение календарного года.**  
**ВНИМАНИЕ! ПО ЧЕТВЕРГАМ И ПЯТНИЦАМ прием граждан НЕ ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ!!!**

**Редакция газеты «АКАДЕМИЧЕСКИЙ ВЕСТНИК уходит на летние каникулы. Следующий номер ВЫЙДЕТ В СЕНТЯБРЕ 2023 года.**

Газета «Академический вестник»

Учредители: Муниципальный Совет внутригородского муниципального образования города федерального значения Санкт-Петербурга муниципальный округ Академическое (195257, Санкт-Петербург, пр. Гражданский, д. 84, лит. А), Местная Администрация внутригородского муниципального образования города федерального значения Санкт-Петербурга муниципальный округ Академическое (195257, Санкт-Петербург, пр. Гражданский, д. 84, лит. А), Глава внутригородского муниципального образования города федерального значения Санкт-Петербурга муниципальный округ Академическое (195257, Санкт-Петербург, пр. Гражданский, д. 84, лит. А).

Издатель: Местная Администрация внутригородского муниципального образования города федерального значения Санкт-Петербурга муниципальный округ Академическое (195257, Санкт-Петербург, пр. Гражданский, д. 84, лит. А).  
Главный редактор: О. В. Некрасова.  
Адрес редакции: 195257, Санкт-Петербург, пр. Гражданский, д. 84, лит. А. Тел. 555-26-59.  
E-mail: momoa@list.ru, www.mo-akademicheskoe-spb.ru

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ТУ78-01419 от 18.09.2013, выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Северо-Западному федеральному округу.  
Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов.

Газета распространяется бесплатно.

Дизайн и верстка: ООО «Издательский Дом ПремиумПресс», 197374, Санкт-Петербург, ул. Оптиков, д. 4, к. 2, лит. А, пом. 3-Н, К 371.

Отпечатано: «Типография «Премиум Пресс», 190020, Санкт-Петербург, Нарвский пр., д. 18, лит. А, пом./офис 40/501/5.

Номер заказа ИДНФ-000109.  
Тираж 30 000 экземпляров.  
Газета «Академический вестник» №4 (232) от «29» мая 2023 года.  
Дата выхода: «29» мая 2023 года.